



**प्रेस विज्ञप्ति**  
**(सूचना एवं जन-सम्पर्क कार्यालय,कैमूर)**

संख्या :- 247

दिनांक :- 18.12.2012

**कैमूर(भभुआ) 18 दिसंबर 2012 :-** जिला सूचना एवं जन-सम्पर्क कार्यालय के सभा कक्ष में आज जिलाधिकारी जय सिंह ने इन्टर्सिव प्रशिक्षण कार्यक्रम का उद्घाटन दीप प्रज्ज्वलित कर किया। उद्घाटन के बाद जिलाधिकारी ने उपस्थित प्रशिक्षार्थियों/पदाधिकारियों एवं कर्मचारियों को संबोधित करते हुए कहा कि इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में प्रखंड स्तर से लेकर जिला स्तर के सभी कार्यालयों के संबंधित कर्मचारियों को प्रशिक्षण दिया जायेगा। उन्होंने कहा कि प्रशिक्षण में सरकार की संरचना, सरकार के विभाग, सामान्य कानून का ज्ञान आदि मौलिक विषयों पर भी जानकारी प्रदान करें। उक्त प्रशिक्षण कार्यक्रम में **सरकारी लेखा तथा वित्तीय कार्य** के विषय पर पदाधिकारियों एवं कर्मचारियों को जिला में टी0ओ0टी0 में प्रशिक्षण प्राप्त प्रशिक्षकों द्वारा जिला स्तर पर दिनांक **18.12.2012 से 29.12.2012 तक 20** प्रशिक्षकों को मास्टर प्रशिक्षक के रूप में प्रशिक्षण दिया जायेगा। **तत्पश्चात दिनांक 07.01.2013 से 15.06.2013 तक** जिला स्तर पर सभी कार्यालयों के लेखा एवं वित्तीय कार्य सम्पादित कर रहे पदाधिकारियों एवं कर्मचारियों को प्रशिक्षण दिया जायेगा। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम के सफल सम्पादन हेतु जिला स्तर के वरीय पदाधिकारियों तथा कर्मचारियों को प्रतिनियुक्त किया गया है। संजीव रंजन,वरीय उप समाहर्ता कैमूर, इम्तियाज अहमद,लिपिक, तथा संजय सिंह कार्यालय परिचारी को इस प्रशिक्षण कार्यक्रम के सफल संचालन एवं ससमय निष्पाद हेतु प्रतिनियुक्त किया गया है तथा इनकी अनुपस्थिति में क्रमशः शशांक कुमार, वरीय उप समाहर्ता,कैमूर, सत्येन्द्र कुमार,लिपिक एवं अमरेन्द्र ठाकुर कार्यालय परिचारी, आदि वैकल्पिक व्यवस्था के रूप में प्रशिक्षण कार्यक्रम का सफल संचालन करेंगे। प्रत्येक सत्र के प्रशिक्षण के बाद प्रशिक्षणार्थियों को आयोजित परीक्षा भी पास करनी होगी। साथ ही प्रशिक्षणार्थियों को जिले के सुदूर प्रखंड कार्यालयों में ले जाकर पंजियों की जांच आदि का प्रैक्टिकल ज्ञान भी करवाया जायेगा। सेवा निवृत्त पुराने लिपिकों को बुलाकर प्रशिक्षण के दौरान प्रशिक्षणार्थियों को उनके अनुभवों से भी अवगत कराया जायेगा। इस सत्र के प्रशिक्षण कार्यक्रम में सभी विभागों के वित्तीय लेखापाल ने इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में प्रशिक्षण प्राप्त करेंगे। प्रशिक्षक के रूप में जय प्रकाश, वाणिज्य कर पदाधिकारी,कैमूर, संजीव रंजन वरीय उप समाहर्ता,कैमूर, सुभाष, लिपिक ने प्रशिक्षणार्थियों को आज प्रशिक्षण दिया।



**प्रेस विज्ञप्ति**  
**(सूचना एवं जन-सम्पर्क कार्यालय,कैमूर)**

**संख्या :- 247**

**दिनांक :- 18.12.2012**

**कैमूर(भभुआ) 18 दिसंबर 2012 :-** जिला सूचना एवं जन-सम्पर्क कार्यालय के सभा कक्ष में आज जिलाधिकारी जय सिंह ने इन्टेंसिव प्रशिक्षण कार्यक्रम का उदघाटन दीप प्रज्ज्वलित कर किया। उदघाटन के बाद जिलाधिकारी ने उपस्थित प्रशिक्षार्थियों/पदाधिकारियों एवं कर्मचारियों को संबोधित करते हुए कहा कि इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में प्रखंड स्तर से लेकर जिला स्तर के सभी कार्यालयों के संबंधित कर्मचारियों को प्रशिक्षण दिया जायेगा। उन्होंने कहा कि प्रशिक्षण में सरकार की संरचना, सरकार के विभाग, सामान्य कानून का ज्ञान आदि मौलिक विषयों पर भी जानकारी प्रदान करें। उक्त प्रशिक्षण कार्यक्रम में सरकारी लेखा तथा वित्तीय कार्य के विषय पर पदाधिकारियों एवं कर्मचारियों को जिला में टी0ओ0टी0 में प्रशिक्षण प्राप्त प्रशिक्षकों द्वारा जिला स्तर पर दिनांक **18.12.2012 से 29.12.2012 तक 20** प्रशिक्षकों को मास्टर प्रशिक्षक के रूप में प्रशिक्षण दिया जायेगा। तत्पश्चात दिनांक 07.01.2013 से 15.06.2013 तक जिला स्तर पर सभी कार्यालयों के लेखा एवं वित्तीय कार्य सम्पादित कर रहे पदाधिकारियों एवं कर्मचारियों को प्रशिक्षण दिया जायेगा। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम के सफल सम्पादन हेतु जिला स्तर के वरीय पदाधिकारियों तथा कर्मचारियों को प्रतिनियुक्त किया गया है। संजीव रंजन,वरीय उप समाहर्ता कैमूर, इम्तियाज अहमद,लिपिक, तथा संजय सिंह कार्यालय परिचारी को इस प्रशिक्षण कार्यक्रम के सफल संचालन एवं ससमय निष्पाद हेतु प्रतिनियुक्त किया गया है तथा इनकी अनुपस्थिति में क्रमशः शशांक कुमार, वरीय उप समाहर्ता,कैमूर, सत्येन्द्र कुमार,लिपिक एवं अमरेन्द्र ठाकुर कार्यालय परिचारी, आदि वैकल्पिक व्यवस्था के रूप में प्रशिक्षण कार्यक्रम का सफल संचालन करेंगे। प्रत्येक सत्र के प्रशिक्षण के बाद प्रशिक्षणार्थियों को आयोजित परीक्षा भी पास करनी होगी। साथ ही प्रशिक्षणार्थियों को जिले के सुदूर प्रखंड कार्यालयों में ले जाकर पंजियों की जांच आदि का प्रैक्टिकल ज्ञान भी करवाया जायेगा। सेवा निवृत्त पुराने लिपिकों को बुलाकर प्रशिक्षण के दौरान प्रशिक्षणार्थियों को उनके अनुभवों से भी अवगत कराया जायेगा। इस सत्र के प्रशिक्षण कार्यक्रम में सभी विभागों के वित्तीय लेखापाल ने इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में प्रशिक्षण प्राप्त करेंगे। प्रशिक्षक के रूप में जय प्रकाश, वाणिज्य कर पदाधिकारी,कैमूर, संजीव रंजन वरीय उप समाहर्ता,कैमूर, सुभाष, लिपिक ने प्रशिक्षणार्थियों को आज प्रशिक्षण दिया।



प्रेस विज्ञप्ति  
(सूचना एवं जन-सम्पर्क कार्यालय,कैमूर)

संख्या :- 249 जिला प्रशासन जिले के बेरोजगार युवकों को चापाकल मरम्मति का देगा प्रशिक्षण

दिनांक :- 19.12.2012

**कैमूर(भभुआ) 19 दिसंबर 2012 :-** कल देर शाम जिलाधिकारी जय सिंह ने लोक स्वास्थ्य प्रमंडल तथा जिला जल एवं स्वच्छता समिति की बैठक में पीएचडी के कार्यपालक अभियंता तथा उपस्थित पदाधिकारियों को संबोधित करते हुए कहा कि जिले में काफी संख्या में चापाकल, नल आदि मरम्मति के अभाव में खराब पड़े हुए हैं। जिलाधिकारी ने बैठक में निर्देश देते हुए कहा कि स्थानीय बेरोजगार युवकों को चापाकल मरम्मति का प्रशिक्षण दें जिससे प्रशिक्षण प्राप्त कर इन प्रशिक्षित युवकों द्वारा चापाकलों की मरम्मति कराई जा सके जिससे पेयजल संकट की समस्या का समाधान हो सके। डी0एम0 ने कहा कि प्रशिक्षण के दौरान इन युवकों को आवासन एवं भोजन निःशुल्क मुहैया कराया जायेगा। जिलाधिकारी जय सिंह ने पीएचडी के कार्यपालक अभियंता से इस प्रशिक्षण के संबंध में पूर्ण प्रस्ताव मांगा है। बैठक में जिलाधिकारी ने इस प्रशिक्षण के लिए समाचार पत्रों में विज्ञापन निकालने का भी निर्णय लिया। डी.एम. ने कहा कि प्रशिक्षण प्राप्त करने वाले युवकों को प्रमाण पत्र के साथ-साथ पंचायतों के माध्यम से उन्हें मरम्मति कार्य हेतु टूल किट भी प्रदान किया जायेगा। इसके अलावा डी.एम. ने पीएचडी द्वारा किए गए कार्यों की गहन समीक्षा की। जिलाधिकारी ने सभी प्रखंडों के प्रखंड समन्वयकों से उनके द्वारा किये गये कार्यों का विस्तृत व्योरा लिया। जिलाधिकारी ने सभी प्रखंड समन्वयकों को निर्देश दिया कि वे अपने कार्यों का टूर कार्यक्रम बनाकर अपनी डायरी में नुदते न करें। साथ ही प्रत्येक शनिवार को लगने वाले ग्राम विकास शिविर में उपस्थित होकर लोगों को शौचालय बनाने तथा सफाई के लिए प्रेरित करें साथ-साथ सरकार के कार्यों से भी ग्रामीणों को अवगत करायें। बैठक में जिलाधिकारी ने पीएचडी के कार्यपालक अभियंता को निर्देश दिया कि गावों में जाकर लोगों को बुलाकर सार्वजनिक शौचालय की सहायता राशि का चेक प्रदान करें तथा व्यक्तिगत शौचालय भी बनाने के लिए लोगों को प्रेरित करें। डी.एम. ने जिले के सभी 1205 विद्यालयों के सभी कमरों में स्वच्छता कैलेंडर छपवाकर टांगने का निर्देश दिया। जिलाधिकारी ने कहा कि प्रत्येक निजी आंगनबाड़ी केन्द्रों में व्यक्तिगत शौचालय बनाने की हेतु प्रेरित किया तथा इसके लिए मिलने वाले सहायता राशि की भी जानकारी उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। सार्वजनिक स्थानों पर सामुदायिक शौचालय बनाने के लिए पंचायत प्रतिनिधियों से भी सहायता लेने को कहा।